Mecanismos - 112 Lista

()1 Em um trem composto a razdo entre o torque de saida pelo torque de entrada

(antes prove que é igual a relacdo de transmissao) deve ser da ordem de 21,5, com

erro ndo superior a 2%, nenhuma engrenagem deve ter mais que 120 dentes e

também ndo deve haver interferéncia entre dois engrenamentos consecutivos,

considerando um angulo de pressdo de 20° o valor do trem entre dois

3 engrenamentos consecutivos ndo deve ultrapassar 2,5 e o maior didmetro nao deve

— ser superar 350 mm. Determine a quantidade de eixos compostos, o nimero de

— dentes para cada par envolvido no trem e os modulos de tal forma que estes sejam
0s maximos possiveis.

o e ()2 Em um trem de engrenagens compostas contendo “n” engrenagens ao todo.

[ Demonstre por inducio finita, que a relagcdo de transmissao ¢ pode ser obtida pela
[
1

— expressdo abaixo. .
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()3 No trem epicicloidal, mostrado, as engrenagens 2 e 3 tém a mesma quantidade de

dentes, a engrenagem 1 tem z-1 dentes e engrenagem 4 tem z dentes. Mantendo a

e see el engrenagem 4 fixa e sendo a entrada pela engrenagem 1 e a saida pelo braco,
oz determine a relagdo de transmissao, considerando z = 100.

B | ()4 Afigura mostra claramente que as engrenagens 2 e 4 sdo internas e compostas, que

i o brago B2 é sol-dado a engrenagem 1, sabendo-se ainda que as relagdes de

© H transmissdo entre a engrenagem 1 e a engrena-gem 2 (@2) e entre a engrenagem 3

L e a engrenagem 4 (@34) sdo iguais, que o brago B1 é fixo e que a quanti-dade de

a W e dentes da engrenagem 1 é z; = 35 e da engrenagem 2 é z, = 175, determine o valor

v da relacdo de transmissdo (¢,,), considerando a entrada pelo eixo a e a saida pelo
eixo b.

i 1 ()5 Nafigura ao lado as engrenagens 3 e 4, interna e extena respectivamente, sdo fixas,
iy também sdo compostas as engrenagens 5 e 6 e as engrenagens 1 e 7, a entrada se faz
[ — pelo eixo a (brago B1) e saida pelo eixo b (braco B2). Para esta situacdo, determine
o valor da relagdo de transmissdo (@ap). Considerando ainda que todo o sistema
tenha o mesmo mddulo, qual a relacao entre os dentes das engrenagens 4 e 7 para
que o trem seja reversivel?

Os alunos do Mini Baja desenvolveram a transmissdo mostrada abaixo, onde na 1?
marcha a alavanca pressiona o brago B, sobre a base fixa H de forma que este brago
torna-se fixo, na 2% marcha esta mesma alavanca pressiona a engrenagem 3 na base
fixa G, tornando esta fixa e, perceba que em um ou outro caso somente um elemento
é fixado. Determine as relagdes de transmissdo para a primeira e segunda marchas,
sabendo que a engrenagem 3 é interna engrenando simultaneamente com os
planetas 2 e 4 e que o braco B;, juntamente com a engrenagem 5 sdo solidarios ao
eixo b, considerando ainda que a entrada se fara pelo eixo a e a saida pelo eixo b.
Apés isto determine a quantidade de dentes de cada engrenagem, atentando para
que ndo haja interferéncia e sabendo-se que é desejado um valor do trem de 3,5 e

' Qiiestao 05 5,25 em cada marcha. b
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No sistema mostrado ao lado, a entrada se da pela engrenagem 1 e a saida pela
engrenagem 6. Sabendo se que as engrenagens 3 e 4 tém denteado interno e sdo
fixas e também que as engrenagens 2 e 5 nido sdo compostas, apesar de terem o
mesmo eixo em comum, demonstre que a relacdo de transmissao pode ser dada por:
Z1 24+ Zg

Z6 21+ 23

O Sistema, mostrado na figura abaixo, em vista explodida e em corte parcial, é
composto de dois trens em série, sendo o primeiro uma transmissdo (eng. 1 para
eng. 2) com a engrenagem B intermediaria e o segundo um trem planetario onde o
sol é a engrenagem 3, o brago é a prépria engrenagem 1 e a coroa a engrenagem 4.
Perceba ainda, que as engrenagens 2 e 4 sdo internas e compostas e que 0s mancais
A e Csao fixos. Supondo z4, Z;, Z3 € Z4, 0 nimero de dentes para as engrenagens 1, 2,
3 e 4 respectivamente. Determine a relacdo de transmissdo, sabendo-se que a
entrada se faz pela engrenagem 1 e a saida pela engrenagem 3. Verifique também
quais relagdes entre os dentes ocasionaria reversao.

No trem multiplo mostrada ao lado, a entrada se faz pelo braco e a saida se da pela
engrenagem 7, sabendo-se que sdo compostas as engrenagens 1—7, 3—4 e 5—6,
sendo ainda a engrenagem 3 de denteado interno. Determine o valor do trem
considerando que as engrenagens 5 e 6 tém mesmo nimero de dentes.

No trem multiplo mostrado ao lado, a entrada se faz pelo braco e a saida se da pela
engrenagem 1, que é composta com a engrenagem interna 6, sabendo-se que
também sao compostas as engrenagens 3 e 4, e sendo ainda a engrenagem 3 de
denteado interno. Determine o valor do trem.

No sistema mostrado ao lado, a entrada se da pela engrenagem 1 (que é interna) e
a saida pela engrenagem 6. Sabendo-se que as engrenagens 1 e 4 tém denteado
interno e que as engrenagens 3 e 4 sio fixas e também que as engrenagens 2 e 5 nao
sdo compostas, apesar de terem o mesmo eixo em comum, obtenha uma expressao
para a relagdo de transmissdo envolvendo o niimero de dentes.

Para o trem de engrenagens mostrado na figura abaixo, sdo compostas, duas a duas,
as engrenagens 2-3, 4-5, 6-7, 8-9 e 1-10. A entrada se faz pelo eixo A e a saida se da
pelo eixo B ligado ao braco. Determine a relacdo de transmissdo, quando a
engrenagem 2 for igual a engrenagem 3 em ntimero de dentes e modulo.
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